

KYJOVSKÉ

NOVINY 11|2020

TAK TLUČE SRDCE NAŠEHO MĚSTA / VYDÁVÁ MĚSTO KYJOV / ZDARMA



Do Nemocnice Kyjov nastoupili jako dobrovolníci studentky a studenti Klvaňova gymnázia a Střední zdravotnické školy. Na snímku Nikola Kuchařová ze třetího ročníku. Foto: F. Zdražil

**FRANTIŠEK LUKL
BUDE NÁMĚSTKEM
HEJTMANA**

více str. 2

**NA MASARYKOVĚ
NÁMĚSTÍ PŘIBYLY
KAMENY ZMIZELÝCH**

více str. 5

**V NEMOCNICI
PŘIBÝVÁ PACIENTŮ
S NEMOCÍ COVID-19**

více str. 6

Milí Kyjovjáci,

pevně jsem doufal, že už nikdy nebudeme muset prožívat tyto těžké chvíle. Bohužel ani v budoucnu se jich asi nezbavíme.

Ukazuje se však, že nejsme z cukru, že dokážeme bojovat. Jsem hrdý na všechny, kteří nestojí v koutě, neremcají, nesdílejí hlouposti, že covid-19 je pouhá chřipka. Děkuji i lidem, kteří se ke koronavitovému opatření stavějí skepticky, přesto dodržují pravidla a doporučení. Egoismus a „pitomost“ některých jedinců, kteří demonstrativně odmítají nosit roušky, je našťástí v menšině. Každému takovému chytřákovi bych doporučil, aby si sedl k monitoru a sledoval fatální situaci v našich nemocnicích. Do nich samotných bych tato nemešla nepustil ani náhodou. Je ale našťástí i dost těch, kteří v těchto týdnech, namísto svého obvyklého oblečení, nasazují ochranné pláště, rukavice, roušky a štiny a jdou pomoci vyčerpaným zdravotníkům v první linii. Mé jmenovité poděkování dnes také míří zaměstnancům Domova horizont a Centra služeb pro seniory. Zde byla ohniska nákazy, se kterými si tamní pracovníci dokázali poradit. A pak celé řadě nejménovaných, díky kterým nedochází k nejhoršímu.

Město má v tuto chvíli dostatek ochranných prostředků, desinfekcí a materiálu, které jsme v předstihu zajistili v létě. Jsme stále k dispozici pro jakoukoliv formu pomoci. Ponejvíce jsou naši dobrovolníci využíváni pro nákupy a distribuci ochranných pomůcek. Více informací můžete obdržet na telefonu 518 697 401. Společnými silami, aktivitou a zodpovědným chováním to zvládneme.

I doba po covidu nebude vůbec lehká. Potýkáme se s výpadky daňových příjmů a nikdo nedokáže odhadnout, jak se bude ekonomika vyvíjet v následujícím roce. V prosinci proto budeme na zastupitelstvu debatovat o rozsahu zamýšlené investice stavby krytého bazénu. Dnešní doba ukazuje, že musíme být velmi obezřetní.

Milí čtenáři, přeji Vám pevné zdraví a příjemnější dny budoucí.



František Jukl

Informace z orgánů města

Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajů

INFORMACE Z 55. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 21. ZÁŘÍ

Rada města:

- jmenovala ředitelem Technických služeb Kyjov, příspěvkové organizace města Kyjova, s účinností od 1. 10. 2020 pana Ing. Vladimíra Šimečka;
- rozhodla o další podpoře projektu Podnikni to! a uzavření smlouvy na realizaci tohoto projektu se spolkem Business support institute z. s. Předmětem smlouvy bude celoroční podpora kreativních lidí z regionu v celkové hodnotě 250 000 Kč;
- schválila přijetí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje ve výši 223 003 Kč na realizaci projektu: „Likvidace nebezpečných chemických látek situovaných v objektech č. 71 a 73 v Komenského ul. v Kyjově“.

INFORMACE Z 56. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 5. ŘÍJNA

Rada města:

- rozhodla o zřízení pozice školního psychologa, který bude působit společně pro ZŠ J. A. Komenského a ZŠ Dr. Joklíka, a zavazuje se k financování této pracovní pozice formou účelové provozní dotace po dobu trvání této pozice ve výši 100% nákladů na plat, včetně odvodů vždy z aktuálních platových tabulek, a to za podmínky, že tyto náklady nebude možné hradit ze státního rozpočtu;
- jmenovala vedoucí Odboru životního prostředí a územního plánování Městského úřadu Kyjov, s účinností od 1. 1. 2021, paní Ing. Kateřinu Holušovou, Ph.D. et Ph.D.

INFORMACE Z XV. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA KONANÉHO DNE 5. ŘÍJNA

Zastupitelstvo města:

- vydalo obecně závaznou vyhlášku města Kyjova č. 3/2020 o zákazu konzumace alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích.

DOTAČNÍ PROGRAMY MĚSTA NA ROK 2021

Rada města Kyjova na svém 57. jednání schválila a vyhlásila pro rok 2021 tyto dotační programy:

- **Dotační program na podporu sportu v roce 2021**
- **Dotační program na podporu kultury v roce 2021**
- **Dotační program na podporu zájmových činností v roce 2021**
- **Dotační program na podporu Minimální sítě sociálních služeb ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Kyjov v roce 2021**
- **Dotační program na podporu návazných služeb v sociální oblasti v roce 2021**

Více informací o dotačních programech naleznete na úřední desce a webových stránkách města www.mestokyjov.cz v části Potřebuji vyřídit – Finance, poplatky a dotace – Dotace – Dotace z rozpočtu města – Dotace z rozpočtu města Kyjova na rok 2021.

Lhůta pro odevzdání žádostí o programové dotace je stanovena na termín **od 23. 11. do 11. 12. 2020.**

František Lukl bude náměstkem hejtmána

Ve volbách do krajského zastupitelstva uspěla kandidátka starostů. V jejím čele stál František Lukl, který se tak stane krajským radním.

Kdyby se krajské volby v Jihomoravském kraji konaly jen v Kyjově, stal by se starosta František Lukl nejspíš hejtmánem. Sdružení Starostové pro jižní Moravu, které vedl, získalo v Kyjově přes 38,5 procenta hlasů. V celém Jihomoravském kraji to však bylo o 28 procent méně. Krajské volby vyhrálo ANO s necelými dvaceti procenty. Vítěznou koalici však sestavili právě Starostové s Piráty, ODS a KDU-ČSL. Lídr lidovců Jan Grolich se podle koaliční dohody stane hejtmánem. Františku Luklovi připadne místo jeho neuvolněného náměstka. „Moc děkuji za podporu v celém kraji. Je to zavazující a velmi inspirativní. Přijal jsem výzvu být neuvolněným členem rady pro oblast

kultury, památkové péče, cestovního ruchu, meziobecní spolupráce. To jsou oblasti, které znám a do kterých mohu přinést kus svých zkušeností,” řekl o své nové pozici kyjovský starosta František Lukl. Jak doplnil, nechce být jen sběratelem funkcí, na které by časově nestačil. Omezí proto svou činnost ve Svazu měst a obcí, kde je celorepublikovým předsedou. Chce se plně věnovat Kyjovu a Jihomoravskému kraji.

„V příštím roce nás totiž čeká velká výzva, spojení nemocnic v rámci kraje, a je nutné, abychom zachovali co nejširší péči i finance pro kyjovskou nemocnici,” doplnil starosta. Funkce náměstka hejtmána může samozřejmě přinést Kyjovu i další výhody v oblastech jako je doprava, životní prostředí nebo podpora terénních služeb.

(red)

Dobrovolníkem roku je skautský vedoucí Jan Polášek

Kyjov už potřetí vyhlásil dobrovolníka roku. Stal se jím skautský vedoucí Jan Polášek. Předání cen bylo vzhledem k současné situaci velmi komorní. Město a Dobrovolnické centrum sdružení Krok Kyjov ocenilo práci dlaších více než desítky dobrovolníků z Kyjova a Kyjovska.

„Zdánlivě to vypadá, že dobrovolníci nejsou, ale oni sami nestojí o popularitu. Pomáhají srdcem a nám dá práci je objevit. Když se nám to podaří, tak si často ani nemyslí, že by měli dostat nějaké ocenění. Přitom jsou za nimi roky práce. Jsou to obdivuhodní lidé. Myslím, že jsou hodni následování,” uvedla ředitelka Kroku Kyjov Hana Čamlíková.

Odborná porota letos vybrala lidi, kteří pomáhají například v sociální oblasti, při práci s postiženými nebo s dětmi. Letos samozřejmě došlo i na dobrovolníky, kteří pomáhali v době první vlny opatření proti nemoci covid-19.

Dobrovolníkem roku se letos stal skaut Jan „Olda“ Polášek. Ten je dlouhá léta skautským vedoucím a vede děti v souladu s ideály tohoto hnutí a k lásce k přírodě. „Do skautu chodím třicet let a drží mě tam vědomí, že člověk by měl dělat něco pro druhé lidi. Tak to činím a baví mě to,” řekl ke své práci Jan „Olda“ Polášek.

S nápadem na vyhlášení ceny Dobrovolník roku přišel před třemi lety Krok Kyjov.

(red)

PLACENÁ INZERCE

Tiskárna **Šiki** Kyjov tisk • fotostudio • grafika • knihařské zpracování

VYKOUZLÍME šťastné tváře
z vašich fotek **KALENDÁŘE**

WWW.TISKARNAKYJOV.CZ




Dobrovolník roku Jan Polášek. Foto: (fz)

Jubilati

Drahomíra Brančíková – 90 let
 Vladimír Svoboda – 85 let
 Anežka Frýbortová – 80 let
 František Holomek – 80 let
 Marie Mrnková – 80 let
 Bohumil Novák – 80 let
 Drahomíra Prokešová – 80 let
 Miroslav Rudický – 80 let
 Alena Svitavská – 80 let
 Marie Zelená – 80 let
 Vilma Pešková – 80 let
 Terezie Jelínková – 75 let
 Václav Jež – 75 let
 Ivan Komňacký – 75 let

Narození dítěte

Sofie Mezihoráková – 20. 8. 2020

Úmrtí

Ing. Pavel Celý

*29. 10. 1950 †24. 9. 2020

Libuše Lintnerová

*4. 3. 1933 †18. 9. 2020

Mgr. Alice Ševčíková

*19. 10. 1930 †5. 9. 2020

INZERCE

Nabízím osobní asistenci člověku se zdravotním (kombinovaným) postižením v Kyjově a blízkém okolí. Náplň: aktivní trávení volného času, dopomoc při hygieně, podávání stravy, péče o domácnost, doprovod na úřady, k lékaři apod.

Tel: 776 760 784

Skauti podnikli výlet na Bradlo

Ještě předtím, než nouzový stav opět pozastavil skautskou činnost, stihli si Kyjovští skauti uspořádat výlet na Bradlo. V neděli 4. 10. se setkali mladší skauti a skautky v doprovodu svých rodičů u Kameňácké myslivny na Kameňáku. Odtud vyrazili směrem k Zavadilce. Po necelém kilometru vedoucí dětem přečetla úvod k celoroční hře. Letošní příběh je na téma ochrany přírody. Jejím dějem je provází ježčí slečna Bodlinka, která byla v příběhu zachráněna skupinkou dětí z odpadků. Pak si děti s rodiči zahráli první z her inspirovanou čteným textem a povyprávěli, jak odpady škodí přírodě. Poté pokračovali v cestě, která byla zpestřena honičkou a sbíráním odpadků nalezených podél cesty. Cestou nezapomněli odbočit k památníku zabitých partyzánů z 2. světové války, kde vedoucí informovali účastníky o tom co se zde stalo. U studánky na Zavadilce byly dětem rozdány pracovní listy, na kterých měly správně zařadit odpad do barevných popelnic. K překvapení dospělých měla jedna skupina vše správně a zbylé tři skupiny udělaly pouze jedinou, stejnou chybu – zařadily do skla zrcadlo. To se ale snad za chybu ani nemohlo brát, protože ani mnozí dospělí neví, že zrcadlo do skleněného odpadu nepatří. Ze Zavadilky pokračovali směrem na Bradlo. V altánu u rozcestníku Koryčanská cesta byl čas na svačinu a následovalo pokračování příběhu, ve kterém ježčice Bodlinka vypráví o přírodě na téma funkce kořenů pro strom. Následovala hra, kdy rodiče a dospělí vedoucí představovali kořeny a kmen stromu a děti byly vichřicí, která se snaží strom vyvrátit z kořenů, což se jim také nakonec podařilo. Další zastávkou byla Koryčanská kaple, při její prohlídce děti objevily v kapličce plcha ukrytého nade dveřmi. Venku před kaplí děti poznávaly plody lesních stromů a zahrály si další honičku. Pak účastníky čekal krátký výstup na Bradlo. Na vrcholek dorazili udýchaní, ale nadšení, že je stoupání za nimi. Pak se vydali druhou stranou kopce dolů. Po cestě hrály děti postřehovou hru, kdy vedoucí nachystali různé přírodní nesmysly, které měly děti objevovat, jako např. muchomůrka na stromě. U Moštěnických kamenů děti postavily domečky pro ježky a pak všichni pokračovali směrem zpět ke Kameňácké myslivně, k cíli cesty.

Jana Ševelová



Foto: autorka



POLICEJNÍ STŘÍPKY

UŽ PO OSMÉ SKONČILA NA ZÁCHYTCE

Krátce před půlnocí vyjžděli strážníci do kulturního domu, kde na chodbě ležela v bezvládném stavu silně podnapilá pětadvacetiletá žena z Kyjova. Nebyla schopná pohybu ani souvislé komunikace. Dechová zkouška prokázala hodnotu alkoholu 2,94 promile. Proto žena za doprovodu jednoho ze strážníků putovala na záchytnou stanici do Brna. Tam se ukázalo, že jde o pravidelnou návštěvnicu, na této záchytce ji přijali už osmkrát.

KAMERA ODHALILA PRODEJ MARIHUANY

Obsluha městského kamerového systému zpozorovala mladíka, který předával ženě podezřelý sáček s neznámým obsahem. Při následné kontrole dotyčného i ženy strážníci zjistili, že šlo o sáček marihuany. V batohu mladého muže pak hlídka objevila další marihuanu, kterou chtěl pravděpodobně prodat. Protože vzniklo důvodné podezření, že by mohlo jít o trestný čin, věc si převzala státní policie.

Z BRÝLÍ ODLEPIL ČÁROVÝ KÓD A PROŠEL PŘES POKLADNU

Na základě oznámení vyrazila ve večerních hodinách hlídka do Obchodního domu Kaufland, kde zadržela ostraha zloděje. Šlo o jedenašedesátiletého muže z Pozořic, který odcizil dioptrické brýle v celkové hodnotě 169 korun. Z brýlí odlepil čarovný kód, nasadil si je a následně prošel přes pokladnu. Hlídka mu na místě uložila příkazovou pokutu.

NOVINKY Z KOUPALIŠTĚ

„Design & Build“. Právě tak se nazývá model výběrového řízení, který jsme po debatách s odborníky a pečlivém zvažování, vybrali jako nejvhodnější pro projekt „Rekonstrukce koupaliště a výstavby krytého bazénu“. Ve zjednodušeném překladu to znamená „navrhni a postav“. Zároveň to docela přesně vystihuje, čím je tento typ řízení zajímavý a v čem spočívá jeho přínos. Na rozdíl od standardního výběrového řízení mají totiž zadavatel a účastníci možnost provádět změny a vnášet do projektu nové nápady i během řízení.

V první fázi řízení se účastníci pouze přihlašují. Důležité je, aby splnili kvalifikaci, kterou si zadavatel (v tomto případě město) určí. Až po splnění kvalifikací jsou účastníci vyzváni k tomu, aby předložili předběžné nabídky. Poté nastává stěžejní část výběrového řízení, a to jednání pověřené komise se všemi účastníky. Během nich může být původní návrh do určité míry dodatečně měněný, zadavatel tak může například stanovit maximální výši ceny apod. Je proto důležité, aby v komisi seděli

jak odborníci, tak zástupci města. Při výběrovém řízení na rekonstrukci koupaliště usedne devítičlenná komise. Vedle dvojice zástupců města to bude i sedm expertů. V první řadě jde o kvalitu a funkčnost výsledného díla. Důležitými aspekty jsou ale také uživatelská přívětivost, vzhled a ekonomická náročnost. Členkou komise proto bude například odbornice na technická specifika bazénů a bazénových technologií, architekti, kteří jsou autory studie a dokumentace pro územní řízení, právník, který celou svou profesní kariéru zasvětil veřejným zakázkám, nebo třeba manažer, jenž sedm let vedl jeden z největších aquaparků v republice. Zásadní změny v průběhu řízení už možné nejsou, přesto je důležité, aby byla komise na jednání s účastníky co nejlépe připravená. První kolo zasedání by měla za sebou mít už v půlce listopadu. Další informace pak zveřejníme opět za měsíc.

Daniel Čmelík, místostarosta

Na Masarykově náměstí zasadili pět kamenů zmizelých

Pět kamenů zmizelých přibýlo na Masarykově náměstí v Kyjově. Upomínají na obyvatele domu číslo 16, kteří zahynuli v koncentračním táboře. Před tímto domem jsou kameny také zasazeny do dlažby.

„Ten dům je tři sta let starý a bydlela v něm naše rodina. Celá rodina včetně mě odešla 18. ledna 1943 do Uherského Brodu, kde jsme čekali na transport. Příští den nás odvezli do Terezína, kde část zůstala, většina ale putovala do tábora Birkenau Březinka,“ řekla současná majitelka domu a pamětnice hrůzných událostí 2. světové války Věra Weberová.

Z jejích příbuzných se nikdo nevrátil. Pět mosazných destiček tak nese jména Pavla a Jiřího Baderových a Anežky, Eriky a Hanuše Tauberových. V dlažbě před domem je zasazený i šestý kámen, na kterém je zobrazený QR kód. Jeho prostřednictvím mohou majitelé chytrých telefonů získat informace o historii Židů a židovství v Kyjově.

Slavnostní odhalení kamenů se uskutečnilo 18. září a provázelo ho pietní akt, kterého se zúčastnili studenti, zástupci židovské obce a města. Kameny zmizelých vznikly nejdříve jako myšlenka německého umělce Güntera Demninga a v současnosti je jich po celé Evropě zhruba 75 tisíc. Připomínají lidi, kteří zahynuli za druhé světové války jako oběti holokaustu nebo nacistického režimu. V Kyjově byl až doposud pouze jediný. Ten odkazuje na zdejší rodačku Regínu Joklovou.

(red)



Foto: (fz)

NEMOCNICE OMEZILA PROVOZ A HLEDÁ DOBROVOLNÍKY

Během října se v Kyjově opět zvýšil počet lidí nakažených koronavirem. Celé Kyjovsko teď patří k silně zasaženým oblastem. Zároveň přibýlo hospitalizovaných, v době uzávěrky tohoto čísla Kyjovských novin ve zdejší nemocnici leželo asi 70 covid pozitivních lidí.

Z toho důvodu musela nemocnice už na začátku října omezit plánované operace na všech odděleních na minimum a zajišťovala je pouze v akutních případech. Nemocnice také úplně zavřela některá oddělení. Nejdříve to byla rehabilitace, následovalo ORL a ortopedické oddělení, mimo provoz byla také část radiodiagnostického oddělení. Situace se však během měsíce měnila, v době, kdy vycházejí Kyjovské noviny, může být proto jiná než ve chvíli psaní tohoto článku. Ovlivňuje ji také řádění nákazy mezi samotnými zdravotníky. Velký počet se jich buď nakazil nemocí covid-19 nebo aspoň musel do karantény.

Ředitel nemocnice Lubomír Wenzl vyzval veřejnost k dodržování hygienických opatření.

„Ochrana nosu a úst, používání dezinfekce, dodržování bezpečných rozestupů, to vše může pomoci zpomalit šíření nákazy tak, aby nedošlo k neúměrnému zahlcení zdravotnického systému. Následky by v takovém případě mohly být fatální,“ uvedl ve výzvě na webových stránkách nemocnice Wenzl.

Kyjovská nemocnice také už v polovině října hledala dobrovolníky, kteří by pomohli jejím zaměstnancům zvládat nápor práce. Zájem měla především o lidi se zdravotnickým vzděláním, ale neodmítala ani další.

„Jsme rádi za každého, kdo je ochoten pomoci. Nemůžeme sice vzít nekvalifikovaného člověka na pozici zdravotní sestry, ale každému zájemci se vždy budeme snažit najít práce podle jeho schopností a kvalifikace,“ řekl Lubomír Wenzl.

Mezi prvními se hlásily studentky a studenti zdravotnického oboru z Klvaňova gymnázia a Střední zdravotnické školy Kyjov. Ty docházely do nemocnice na praktické vyučování a po jeho zrušení z důvodu vládních opatření proti epidemii koronaviru se mnohé z nich rozhodly, že budou nadále pomáhat. Byla mezi nimi i studentka třetího ročníku Nikola Kuchařová.

„Staráme se o pacienty, děláme převazy, pomáháme s hygienou a s dalšími úkony. Mojí motivací bylo pomoci personálu a hlavně pacientům,“ vysvětlila Nikola Kuchařová.

Jen v prvních dnech po výzvě nabídlo nemocnici pomoc skoro čtyřicet studentů z této školy. Kromě nich se hlásili i další, například bývalé zdravotní sestry a ozvali se také lidé, kteří chtěli hlídat děti zdravotníků, a těm tak umožnit docházet do práce.

V kritické situaci pomohli dobrovolní hasiči z Kyjova, Vracova a Šardic. Nahradili sanitáře, z deseti jich totiž byli schopni nastoupit do práce jen dva. Noc z neděle na pondělí si odsloužil i místostarosta Kyjova Antonín Kuchař. „Odnášeli jsme vzorky do laboratoří, převáželi jsme také pacienty na rentgen či jednotlivá oddělení,“ upřesnil místostarosta náplň práce. Dobrovolné hasiče později na pozici sanitářů vystřídali pracovníci Červeného kříže.

Nemocnice se už na konci září také stala místem, kde je možné absolvovat testy na koronavirus. Vzorky se odebírají vždy v úterý a ve čtvrtek od 7 do 12 hodin. Také proto, že kapacita je zpravidla zcela naplněna, je nutné se objednat telefonicky na číslo 724 488 801, které je k dispozici denně od 8 do 14 hodin. Také tato informace byla platná v době uzávěrky Kyjovských novin a může se změnit.

(red)

FIT-MASÁŽE NA SLAVII

NOVĚ OTEVŘENO OD 1. 11. 2020

Zdravotní sestra s 10ti letou praxí s pohybovým aparátem otevírá nově širokou nabídku masážních služeb.

- zdravotní masáže
- dornova metoda
- trigger points
- relaxační masáže
- baňkování
- lymfatické masáže
- tejpování
- manuální facelifting
- zábaly a péče o pokožku pro odstranění celulitidy

TEL.: 730 614 960 | WWW.KRIND.EU

VRAKVIŠTĚ VACENOVICE

ODTAH AUTOVRAKŮ
+DOKLAD O LIKVIDACI

ZDARMA

PNEUSERVIS · DESINFEKCE KLIMATIZACÍ · NÁHRADNÍ DÍLY

Kontakt: Jan Fišman, tel.: 603 851 394 nebo 604 539 563, www.smelc.eu

INZERCE V KYJOVSKÝCH NOVINÁCH

TEL.: **732 415 104**

V rouškách a před parkovištěm. Kultura si poradí!

Filmový festival Kyjograf se letos konal od 2. do 4. října. Stejně jako loni nabídl víkend v kině Panorama nabitý tuzemskými filmy, besedami s hosty a koncerty. Přípravy byly mimořádně nervózní a první říjnový víkend byl zároveň poslední možný termín před znovuzavedením nouzového stavu, který zakazuje živou hudbu.

“Samozřejmě jsme nemohli předem vědět, že to bude tak těsné. Měli jsme štěstí v neštěstí,” komentuje situaci ředitelka festivalu Alena Truschingerová. “Jako pro všechny ostatní i pro nás byl letošní rok psychicky náročný. Většinu času jsme nevěděli, zda se vůbec budeme moci konat. Vše se vyjasnilo až týden před akcí,” dodává.

Abychom mohli úspěšně proběhnout, museli jsme se výrazně přizpůsobit okolnostem. “Bar, který je pro nás zcela zásadní, jsme museli přesunout ven pod stan před parkoviště. Měli jsme z toho strach, bylo to technicky dost náročné,” pokračuje Alena. “Naštěstí nám přálo počasí a návštěvníci byli z venkovního baru nadšení. Pro nás to bylo zadostiučinění; během příprav jsme museli zrušit animační dílny a páteční noční koncert. Celé to vypadalo bledě, ale vše v rámci možností dobře dopadlo.” Samozřejmostí byla všudypřítomná dezinfekce a povinné roušky v budově kina.

Navzdory neutěšenému roku se nám povedlo zachovat plnohodnotný filmový a hudební program. Vedle výrazných snímků jako Havel a Šarlatán jsme promítli

i ty méně známé jako Sóló, Češi jsou výborní houbaři či Služebníci. Festival zahajovala Krajina ve stínu s besedou s hercem Cyrilem Drozdou, scenáristou Ivanem Arsenjevem a historikem Jiřím Padevětem. K předpremiéře Služebníků přijel ze Slovenska režisér Ivan Ostrochovský, Šarlatána doprovodil scenárista Marek Epstein. Vrcholem festivalu byl sobotní koncert Katarzie a WWW NEUROBEAT.

Děkujeme městu Kyjov a všem našim sponzorům za finanční podporu. Za zázemí a techniku jsme vděční Městskému kulturnímu středisku a kinu Panorama. Skutečnost, že nám v letošním roce podalo tolik lidí pomocnou ruku, je mimořádně symbolická.

A konečně díky Vám všem, kdo jste přišli. To vy jste vytvořili filmový festival.

Jaroslav Cibulka



PARTNEŘI FESTIVALU

město Kyjov



KYJO GRAF!

HLAVNÍ SPONZOŘI FESTIVALU



TECH-TRADE s.r.o.

projectcontrols
automotive



Milotice
Výroba knedlíků, těst a příloh



SPONZOŘI FESTIVALU

A studio group
reklama | propagace | tisk

TECH-TIP

RÉGIO
HOTELS & WINE

Futopark

Syrovat



SOUND
44

WINKA
SUŠENÉ VÍNNOVÉ KLOBAS

Kyjovské Slovácko v pohybu

PRAŽÍRNA
KYJOV



Vojtěch
KÖLBEL

VÍNOBLATEL



VÍNAŘSTVÍ
KRASNA
HORA



CMELÍK

LOGOPEDIE

nejen v DOBĚ KORONAVIROVÉ

Ambulance klinické logopedie Nemocnice Kyjov poskytuje péči klientům i při pandemii koronaviru. Na jaře, v době nouzového stavu, jsme tak činili prostřednictvím videohovorů. Tento způsob spojení nás mile překvapil. Děti byly v domácím prostředí uvolněnější a také se lépe soustředily, když nás sledovaly přes obrazovku mobilu nebo notebooku. Většina rodičů možnost spojení na dálku přivítala a byla spokojená, že v terapii můžeme pokračovat. V květnu pak opět začala přímá logopedická péče v našich ambulancích. Kupodivu i logopedii lze provádět s látkovou ochranou nosu a úst. Po nezbytně dlouhou dobu, kdy potřebujeme vidět na mluvidla, využíváme štítů a zástěny z plexiskla. Dezinfekce je samozřejmostí. Řada dětí cvičení se štítem přijímá s nadšením a připadá si jako hasič, záchranář nebo kosmonaut. Klinická logopedie se věnuje prevenci, diagnostice a terapii narušené komunikační schopnosti u osob všech věkových kategorií. Klinický logoped je nelékařským ambulantním specialistou ve zdravotnictví, skládá atestační zkoušky, stejně tak jako lékaři, a jeho povinností je další celoživotní vzdělávání. Jeho logopedická činnost je léčebně-terapeutickým procesem. Ve školství pracují speciální pedagogové se zaměřením na řeč, jejichž náplní je výchovně-vzdělávací proces. Kliničtí logopedové a speciální pedagogové by měli ve prospěch dítěte spolupracovat a vzájemně se doplňovat, jejich kompetence jsou rozdílné.

Našimi klienty jsou převážně děti předškolního věku, které mají potíže s výslovností hlásek. Ty mohou vznikat kvůli nesprávným návykům při žvýkání, polykání a dýchání. Chodí k nám ale i děti, které ještě ve třech letech mluví velmi málo, užívají několik slov a nebo vlastní řeč nesrozumitelnou pro okolí. Ideální je, pokud se všechny složky řeči i výslovnost podaří upravit před nástupem školní docházky. Neblahý vliv může mít jak pozdní zahájení logopedické péče, tak i předčasné působení a tlak na správnou výslovnost u dítěte s nezralým nervovým systémem.

V rámci diagnostiky zjišťujeme příčiny opožděného vývoje řeči a poruch výslovnosti ve spolupráci s lékařem foniatrem, ORL lékařem, neurologem, klinickým psychologem. Spolupracujeme také s ortodontisty, fyzioterapeuty, stomatochirurgy, plastickými chirurgy, pedagogicko-psychologickými poradnami a speciálně pedagogickými centry. Mnohdy však rodičům stačí poradit, jak s dítětem komunikovat a co povzbudit v jeho všeobecných schopnostech a dovednostech, a tak nastartovat správnou cestu řečového vývoje. Předpokladem správné výslovnosti i vývoje řeči je celková obratnost a pohyblivost dítěte při běhání, skákání, házení míčem, jízdě na kole a dalších pohybových aktivitách. Důležitá je zručnost při kreslení, střihání, uchopování drobných předmětů a dílků stavebnic a manipulaci s nimi. Rozlišování jemných detailů zrakově a sluchem. Nezaměřujeme se tedy jen na oblast mluvidel. U opožděného vývoje řeči nás zajímá také schopnost sdílení s druhou osobou, navazování zrakového kontaktu, reakce na jméno, ukazování, snaha dítěte domluvit se gesty a mimikou. Pomáháme také při potížích s plynulostí řeči - jejím rychlým tempem nebo koktavostí. Při hlasových poruchách, vrozených rozštěpech rtu, čelisti a patra. U dospělých řešíme

řečové obtíže vznikající po mozkových příhodách, úrazech, operacích mozku a degenerativních onemocněních mozku.

Poskytovaná logopedická péče je hrazena zdravotními pojišťovnami. Klienty přijímáme na doporučení dětského lékaře, foniatra nebo jiného odborného lékaře. K návštěvě u nás je potřeba předem se telefonicky objednat. Specializovanou zdravotní péči v oblasti narušené komunikační schopnosti vám poskytnou klinické logopedky:

Mgr. Alice Kolaříková - tel. č. 518 601 345,
Mgr. Martina Holubová - tel. č. 518 601 346



KDY NAVŠTÍVIT KLINICKÉHO LOGOPEDA S DÍTĚTEM?

Ihned - bez ohledu na věk:

- při zakoktavání;
- při tvorbě hlásek na jiném artikulačním místě. Například vkládání jazyka mezi zuby při výslovnosti hlásek CSZ, ČŠŽ nebo při výslovnosti hlásky R z krku, tzv. ráčkování.

V 18 měsících:

- při pozitivním screeningu na autismus (screening provádí dětský lékař).

Před 2. rokem:

- při potížích s příjmem jídla, žvýkáním, pitím, polykáním, zakašláváním se u jídla;
- pokud dítě delší dobu setrvává u kašovitě stravy a odmítá kousky v jídle.

Ve 3 letech:

- slovní zásoba dítěte je malá, tvoří ji většinou jen dětská slůvka (bum, bác, ham...);
- nerozumí řeči;
- řeč dítěte je nesrozumitelná;
- netvoří dvojslovné věty (máma ham, táta pá...);
- nevysloví hlásky - H, CH, KG, FV.

Ve 4 letech:

- dítě užívá nesprávný slovosled ve větě;
- nesprávně skloňuje, časuje, zaměňuje osoby, mužský a ženský rod, neuvádí zvrtné sloveso „se“, předložky;
- obtížně se vyjadřuje;
- nevyslovuje hlásky - Bě Pě Vě, ŤĎŇ, L.

Kolem 5. roku:

- dítě neuvádí hlásky ČŠŽ;
- neuvádí hlásky CSZ, R a Ř.

MasterChef i trampolíny. Domeček rozjel kroužky

Domeček otevřel svou náruč malým i velkým hudebníkům, tanečnicům, sportovcům, kreativcům i počítačovým nadšencům. Ve čtvrtek 1. října začaly veškeré kroužky, na které se těšili nejen vedoucí, ale také děti. Uplynuly dva dny, a co se nestalo, přišel opět vir a Domeček musel být z nařízení Krajské hygienické stanice uzavřen. Srdce nám posmutněla, ale ne na dlouho, protože jsme se nedali a začali přemýšlet, jak se s našimi šikovnými dětmi potkávat i nadále.

Domeček nelenil a dále v Dopravní výchově učil děti dopravní značky, přednosti, první pomoc... Ale především se děti projížděly po Dětském dopravním hřišti a učily se, jak správně jezdit v provozu. Dopravní výchovu se učí malé i velké děti. Je velmi důležitá, aby byly připraveny pro provoz a staly se vzornými cyklisty.

A volná místa v kroužcích? Pár jich ještě máme. Malé mlsaly potěší kroužek MasterChef nebo Cukrářští mlsalové. Pohyboví nadšenci mohou navštěvovat skákání na trampolínách Jump. Velkou novinkou je kroužek Ozoboti, ve kterém se děti

učí hravou formou programovat malé roboty. Pro rozvoj měkkých dovedností jsme dětem připravili Lovce podnikavých duchů. Neváhejte se přihlásit on-line.

Mezi tím se Domeček převlékl do veselých podzimních barev a připravil dětem novou zajímavou učebnu i výzdobu.

Za tým DDM Kyjov, Lucie Paulíčková



Základní školu Dr. Joklíka opět oživily dýně

V pondělí 14. září se na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka v Kyjově uskutečnil už devátý ročník soutěže s názvem „O nejkrásnější dýňové strašidýlko“.

Sešlo se velké množství nejrůznějších a nejroztodivnějších výrobků. Autoři do dýní vydlabali a prořezali otvory, na vnějším povrchu některých z nich vyřezali reliéfní obrazce, mnohé z nich oblékli do kusů látek tak, že připomínaly známé osobnosti. Jiné zase zahalili a posadili na stoličku, doplnili hůlkou, metlou a jinými pomůckami.

Specifikem „joklíkovské dýněčkiády“ je to, že se organizuje nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče a dokonce celé rodiny. V praxi to znamená, že se

nejprve shání dýně s pomocí babiček a dědečků nebo jiných nejbližších příbuzných a poté se domluví domácí dýňové zasedání, kde se projedná a vybere jeden z nejlepších letošních nápadů. Dýňové tvoření pak může začít.

A že vznikají díla vsutku zajímavá, dokládají i názvy jednotlivých výrobků. Letos to byli například Ptáčata, Ježčí pelíšek, Domeček pro skřítky a víly nebo Přežravec či Profík. Také Húkalka, Ministr Vojta, Babička v karanténě nebo Děda Podzimňák valící bulvy na nové roušky.

Letošní ročník nám dokazuje, že se v lidech stále ukrývá hodně tvůrčí energie, ale také schopnost přizpůsobit se a mapovat současnou situaci. To mne jako vyhlášovatelku soutěže těší. Základním pilířem této akce je totiž sdílet radost ze společné tvorby, což je na pracích skutečně vidět.

Ivana Vargová



Bellis

svatební salon



Masarykovo náměstí 37, Kyjov - 1.patro

- ! - svatební šaty
- společenské šaty
- šaty na polonézu
- šaty na prodlouženou
- šaty dětské pro družičky
- šaty na 1. svaté přijímání
- chlapecké obleky
- doplňky
- svatební oznámení

- zakázkové šití
- opravy a úpravy oděvů
- výměny zipů



771 161 456



www.salonbellis.cz



TENISOVÁ HALA

Kyjov
Boršov

Zimní sezóna

REZERVACE OD 1. 10.

+420 731 507 866 m.kouril93@gmail.com

WWW.NTCKYJOV.CZ

**Celoroční nábor
nových členů od 5ti let.**

Brno
Český rozhlas



Humoriáda – zasmějte se s námi

pondělí–pátek | 16.00–17.00 hodin

jižní Morava 106.5 FM | 93.6 FM | R-BRNO

humoriada.cz

Suzuki slaví 100 let. Slavte s námi!



Využijte limitovanou nabídku pro modely Vitara a S-Cross a získajte nyní zdarma:

- palivo v hodnotě 10 000 Kč
- sadu zimních kol
- první servisní prohlídku
- pětiletou záruku
- sadu povinné výbavy
- Suzuki financování s úrokem již od 3,99 %
- celková hodnota bonusů je více jak 50 000 Kč



UH CAR, s.r.o. Za Olšávkou 365, Sady, 686 01 Uherské Hradiště, tel.: 577 700 020, mobil: 724 809 081, prodej@suzukiuh.cz, www.suzukiuh.cz

Váš autorizovaný prodej a servis vozů značky SUZUKI v Uherském Hradišti

NOVĚ OTEVŘENO

Specializovaná prodejna českého nábytku nově také v Kyjově!
Studio zdravého spaní.

AKČNÍ SLEVY



Svatoborská 1423/101
(pod Kauflandem) Tel.: 730 871 109

KOBERCE TREND®

SLEVA -15%

Sleva bude odečtena po předložení tohoto kupónu, nevztahuje se na již zlevněné zboží, slevy se nesčítají, platnost do 30. 11. 2020

KOBERCE PVC - KUSOVKY VINYL - DOPLŇKY



Kyjov
Svatoborská 1423/101A



IVF Zlín
Czech Republic

Darujte to nejcennější, darujte život.

Staňte se anonymní dárkyní vajíček a pomozte tak neplodným ženám **naplnit touhu po úplné rodině.** Jako kompenzaci za Váš čas a výdaje spojené s darováním získáte až

28 000 Kč

+ program pro zdraví

Program pro zdraví obsahuje:

dárkový poukaz na privátní wellness pro 2 osoby v Hotelu Tomášov a občerstvení v den darování formou snídaně nebo obědu v Restauraci Tomášov.



Klinika reprodukční medicíny a gynekologie
U Lomu 638, 760 01 Zlín, +420 577 005 911
www.ivfzlin.cz | ☎

Educante pečuje o pečující

Pečujeme rádi. Tak zní název projektu, který kyjovský spolek Educante připravil pro lidi, již se doma starají o své nemocné, postižené nebo i umírající blízké. V souladu s názvem projektu o ně sice pečují rádi, ale potýkají se přitom s řadou problémů. S těmi jim může pomoci poradna, kterou provozuje právě Educante anebo vzdělávací program téže organizace.

Před několika lety, kdy Educante začínalo s pomocí pečujícím, naráželo často na pochopení, a to ze strany veřejného sektoru. V té době se všichni spoléhali hlavně na fungování sociálních služeb, které se starají o nemohoucí. O potřebě podpory pečujících z řad příbuzných nebo blízkých se teprve začínalo mluvit.

„My v žádném případě nenahrazujeme sociální služby, spíše je doplňujeme. Ve chvíli, kdy zjistíme, že pečující už péči sami nezvládají, tak jim sociální službu doporučíme. Ideální je stav, když je sociální služba schopna aspoň na pár hodin převzít starost o nemohoucího, aby měli pečující z jeho rodiny čas i sami na sebe,“ říká zakladatelka spolku Educante Zuzana Šrahůlková.

Zkušenosti sbíral i samotný spolek. Dnes už jich má tolik, že dokáže vytyčit tři hlavní momenty, ve kterých pečující potřebují pomoc nebo radu.

V prvé řadě jsou to noví pečující. Ti potřebují získat jak informace, tak praktické dovednosti. Když si příbuzní odvázejí nemocného domů z nemocnice, tak jim sice sociální pracovnice poskytne informace, v této těžké situaci však často nejsou schopni si všechno hned zapamatovat a správně se zorientovat. A tak často volají do poradny pro pečující.

„V týmu máme dlouholetou pečovatelku i sociálního pracovníka, takže jsme schopni jim poradit, jaké pomůcky, například pleny, mají koupit, jak manipulovat s nemocným, ale také na jaké sociální služby se mohou obrátit a na jaké dávky mají nárok,“ vypočítala Zuzana Šrahůlková možnosti poradny.

Vedle začínajících pečujících ale potřebují pomoc i ti, kteří se o svého blízkého starají dlouhou dobu. Právě jim hrozí syndrom vyhoření. Péče je časově velmi náročná a lidé se jí často věnují doslova na plný úvazek. Vzdávají se koníčků, ztrácejí sociální vazby, nezřídka také přicházejí o zaměstnání. Často pak trpí pocitem vlastní méněcennosti. Přitom v průběhu péče získávají nové znalosti a dovednosti. Ty ještě posiluje účast na vzdělávání, které formou kurzů organizuje také spolek Educante. Jejich účastníci si upevní své kompetence a posílí vlastní sebevědomí.

„Dokonce se stává, že si tyto schopnosti odnášejí i do svého profesního života a stávají se z nich profesionální pečovatelé,“ dodává Zuzana Šrahůlková.

Třetí situací, kdy pečující potřebují pomoc, je změna stavu osoby, o kterou pečují, především změna k horšímu. Často pak už sami nezvládají péči, hledají příslušnou sociální službu, ale ta mívá nezřídka zaplněnou kapacitu. Educante se snaží podpořit vznik odlehčovacích služeb i během komunitního plánování sociálních služeb. Členové tohoto spolku jsou pak schopni doprovázet pečující a často i pečovaného v nejtěžších chvílích, tedy když umírá. Nejde jen o psychickou nebo zdravotnickou podporu, ale také o praktickou pomoc při úředních záležitostech.

Spolek Educante provozuje poradnu, která funguje v pondělí a ve středu od 16 do 18 hodin v sídle společnosti na adrese Svatoborská 28. Telefonická poradna pak každý všední den od 8 do 16 hodin na číslech 776 760 784 a 732 958 914. Na tom druhém se aktuálně dostane také

podpory seniorům a osamělým osobám, které si nevědí rady v situaci kolem epidemie koronaviru.

Další činností spolku určenou pro domácí pečující jsou právě výše zmíněné kurzy, které se už tři roky konají rovněž v sídle spolku. „Na kurzy zveme odborníky z nejrůznějších oblastí, se kterými se pečující člověk setká. Nejbližší je na 30. listopadu naplánovaný seminář Pečujeme o osobu omezenou ve své právnosti, jehož lektorem bude PhDr. Tomáš Laz. Už teď plánujeme kurzy na příští rok,“ uvedla Zuzana Šrahůlková.

V sídle spolku funguje také SOS psychologická poradna, kterou podporuje město Kyjov. Ta slouží nejen domácím pečujícím, kteří potřebují profesionální psychologickou pomoc. Educante získalo v loňském roce prostředky na poradnu a kurzy pro pečující z fondů Evropské unie v rámci projektu Pečujeme rádi. Ten poběží ještě dva roky a díky němu poskytuje spolek tyto služby zdarma nejen na území města Kyjova, ale i celé místní akční skupiny Kyjovské Slovácko.

(red)



EDUCANTE

PEČUJEME RÁDI

Pečujete v domácím prostředí
o svého blízkého?

Poskytneme Vám následující podporu:

- Poradna pro pečující - ambultní, terénní i telefonická
- Praktická podpora pečujících v jejich domácím prostředí
- Svěpomocná skupina pečujících
- Odborný vzdělávací program pro pečující

KYJOV PODPORUJE PODNIKAVCE

Vloni na podzim se v Kyjově uskutečnil pilotní workshop na podporu podnikání. Kurz „Podnikni to!“ kreativním a podnikavým lidem ukázal, že ne každý projekt ke svému rozjezdu vyžaduje hromadu peněz a zkušeností. Profesionální mentor během osmi týdnů představil dvěma desítkám účastníků základy podnikání a teorii doprovázel o tolik potřebné postřehy z praxe. S každým účastníkem pak velmi podrobně rozebíral jejich naplánované projekty, vyzdvihoval potenciál, upozorňoval na možná rizika.

Od kurzu uběhl zhruba rok a řada absolventů mezitím nastartovala své podnikání. Na stránkách Kyjovských novin vás s jejich inspirativními příběhy budeme průběžně seznamovat. V tomto čísle čtenářům představíme Petra Martinka z Kyjova.

P.S.: příští rok na jaře plánujeme úspěšný kurz zopakovat. Podrobnosti se zájemci s předstihem dozvědí.

PETR MARTINEK

Aquaponie, Kyjov, www.ingreen.cz

Petr Martinek je Kyjovský rodák, který tíhne k novinkám z oboru strojírenské technologie

a ekologie. Je absolventem úvodního běhu kurzu Podnikni to! Po jeho úspěšném dokončení dostal díky své proaktivitě možnost stát se kyjovským ambasadorem Klubu podnikavců. Petr je lídrem místních setkání s názvem Milník podnikavců. Jde o lokální komunitní akci, na které se členové kyjovského klubu každý měsíc setkávají a společně diskutují o problémech a výzvách, předávají si vzájemně zkušenosti i kontakty. Petr akce nejen organizuje, ale i systematicky vede a dohlíží na to, aby členové odcházeli ze setkání spokojeni a posouvali svoje projekty vpřed.

Petr také pracuje na vlastním projektu. První překážky zdárně řešil už během kurzu Podnikni to! a nyní sbírá nové nápady a podněty v Klubu. Jeho projekt inGreen se zabývá aquaponickým pěstováním. Aquaponie je proces, který spojuje chov ryb s pěstováním zeleniny (ryby poskytují hnojivo rostlinám a rostliny čistí vodu rybám). Výjimečnost tohoto řešení spočívá v tom, že se nepoužívají žádná umělá hnojiva ani jiná agrochemie a produkce je zcela nezávislá na počasí.

Pro Petra je největší výhodou Klubu podnikavců, že se může potkávat se stejně smýšlejícími lidmi, řešit s nimi problémy, vzájemně si radit a ověřovat myšlenky, nápady nebo produkty. Na setkáních Milníku podnikavců se členové mimo jiné zdokonalují v sebe prezentaci. Každý z nich má také za úkol ve stanoveném čase stručně, jednoduše a srozumitelně představit sebe i svůj projekt. Za důležitý aspekt a přidanou hodnotu setkání považuje Petr rovněž motivaci, protože, jak sám říká, tah na bránu u většiny lidí přirozeně opadá.

Komunita, kterou se z absolventů úvodního kurzu Podnikni to! v Kyjově podařilo vytvořit, má podle něj ohromnou sílu. Když někdo něco umí, nabídne to druhému. Tímto způsobem si ve skupině například doporučují kontakty a Petr věří, že to tak bude fungovat i nadále. Zároveň má velkou radost z toho, že komunita postupně oslovuje i další podnikavé lidi v Kyjově.

Přemýšlíš, jaké by to bylo mít svůj vlastní projekt? Nebo už projekt máš, ale hledáš způsoby, jak jej dále posouvat a rozvíjet? Na nic nečekej a ozvi se na email lucka@klubpodnikavcu.cz nebo doraz na Milník. Rádi tě uvidíme!



Petr Martinek (uprostřed) se zabývá aquaponickým pěstováním rostlin a ryb.

Vzpomínka na houslaře Ing. Pavla Celého (*29.10.1950 - †24.9.2020)

Pavel Celý se narodil v Kyjově v roce 1950. Kořeny jeho rodu sahají na Drahanskou Vysočinu, kde se jeho rod usadil v 16. století. Při osídlování bučovického panství ve druhé polovině 18. století se stěhuje řada rodin do Bohuslavic, mezi nimi byla i rodina Celých. Zde se narodil Pavlův děd Ondřej Celý, který se jako zámečník usadil v Kelčanech. Pavlova babička Josefa pocházela z rodu Jeřábků, její otec byl v Bohuslavicích starostou. Pavlovo mládí obohacovala i rodina „prastařečků“ Losových. V jeho vzpomínkách mu vystával často obraz domu provoněného tříslem z prutů, ze kterých stařeček pletl koše. Při našem společném sezení vzpomínal občas Pavel na své zážitky z dětství, kdy si s partou kluků hrávali na hradě. Již od malička se Pavel věnoval hře na housle. V kyjovské hudební škole měl znamenitého učitele, Milana Luzara, který byl žákem Leoše Janáčka. Do jeho mladického zrání vstupovala i osobnost tehdejšího bohoslavského kněze, pátera Františka Musila, vychovatele duchovní kultury. Po absolvování základní školy nastoupil do učiliště v podniku Československé hudební nástroje v Lubech u Chebu, kde získával zkušenosti a kde si prohluboval základy houslařského řemesla. Pro dobré studijní výsledky získal stipendium na Střední průmyslovou školu dřevařskou v Bystřici pod Hostýnem. Své vzdělání si rozšířil absolvováním Vysoké školy lesnické a dřevařské ve Zvolenu, ve specializaci hudební nástroje.

Po ukončení zaměstnání v Lubech si otevřel vlastní

houslařskou dílnu v Bohuslavicích. V roce 1997 založil houslařský dům v Kyjově, v němž se věnoval i výchově učňů. Celkem do dílny, která se později přestěhovala do Zlína, přijal a vychoval přes deset mladých houslařů, kteří dodnes navzájem spolupracují.

Jeho nástupcem se stal syn, Mgr. Pavel Celý, který má samostatnou dílnu ve Vanči na Vysočině. Do významných aktivit Ing. Pavla Celého patří utvoření Sdružení houslařských dílen a řezbářů ve čtyřech krajích republiky – Moravskoslezském, Zlínském, Jihomoravském a Vysočina. Pavel měl obecně široký rozhled nejen v profesi, ale i v oblastech kultury a společenského dění. Stal se v městském zastupitelstvu členem komise spolkové, kulturní, komise životního prostředí a také radním. Tato jeho aktivita vedla v Bohuslavicích k vytvoření zájmové Kulturně-historické společnosti, která přispívala k šíření bohatství naší historie a lidové kultury i pěstování národní hrdosti.

Jak šel čas, začaly se u Pavla projevovat zdravotní potíže. Překonával je dlouho a s optimismem. I v posledních dnech svého života navštívil mši svatou v Bohuslavicích a u dveří kostela se přivítal se všemi, kteří přicházeli. Bylo to však již rozloučení se všemi místními farníky.

Ing. Pavel Celý zůstane v paměti pro své aktivity nejen v samotné rodné dědině, ale i jako dlouholetý člen zastupitelstva města a v srdcích širokého okruhu přátel. Sbohem.

MUDr. Jan Pavlík



SNOW FILM FEST 2020

Některé věci jsou jisté i v nejisté době. Jisté je třeba to, že po létě přijde podzim a po podzimu zima. S každým podzimem se na plátně Kina Panorama v Kyjově objevuje přehlídka těch nejlepších zimních outdoorových filmů z domácí i zahraniční produkce. Třeba budeme mít roušku, třeba budeme sedět od sebe dál, ale věříme, že SNOW FILM FEST 2020 BUDE.

V programu letošního ročníku najdou diváci šest filmů. Těšit se mohou na pořádnou nálož lyžařských, horolezeckých, vodáckých a cestovatelských zážitků. Ve snímku K2: Impossible descent budou svědky prvního úspěšného pokusu polského borce Andrzeje sjet tuhle nebezpečnou krásnou horu na lyžích. Díky dokumentu Viktor Beránek – Zamyslenia nad životom se aspoň na pár minut podíváme na svět očima zkušeného tatranského nosiče a skutečného horala. Krátký animovaný film o dvojici superzáchranářů Horse Piste odlehčí naléhavou atmosféru. K některým svahům prostě cesty nevedou, jediný způsob, jak se k nim dostat, je zabalit lyže na raft a Float to ski. Snímek Persian Lines diváky přenesou do ulic i na svahy pohostinného Íránu a lyžaři ve filmu Crossing Lebanon návštěvníky přesvědčí, že si vybrali zatím velmi neobvyklou skialpovou destinaci. Ať už jsou pro vás filmy zábavou, inspirací nebo odreagováním, v každém případě věříme, že vám udělají aspoň z části takovou radost, jakou zažívají jejich protagonisté při natáčení. Těšíme se na podzimní setkávání nad festivalovým programem.



Kino Panorama Kyjov 24. 11. 2020, od 18:00

Program se uskuteční s ohledem na aktuální situaci. Sledujte webové stránky Kina Panorama a Facebook.

KNIŽNÍ NOVINKY

DĚVČÁTKO | Martin Goffa, 190 stran

Uprostřed poklidného květnového dne dojde v centru Prahy k přepadení banky. Osamělý střelec v ní drží nevinné rukojmí. Jeho požadavky jsou ovšem více než podivné, nejde mu o peníze ani cennosti, dokonce policii nežádá ani o vozidlo, kterým by unikl. Jediné, co chce, je dostatek času a setkání s novinářem Markem Vrázem alias Terencem. Kdo je onen tajemný muž? O co mu ve skutečnosti jde? A jak se vším souvisí smrt dívky, které už od dětských let nikdo neřekne jinak než Taja?



ZTRACENÁ V GALÁBII | Sonja Chihaoui, 174 stran

Kniha je příběhem mladé české ženy, která se zamiluje do atraktivního Araba. Souhlasí se svatbou, brzy ale zjišťuje, že se její život naprosto změnil. Odjíždějí do Egypta, kde je nucená sžívat se s naprosto odlišným životním stylem. Jeho součástí je přijetí islámu, odlišný způsob oblékání a spousta dalších věcí, na které Evropanka není připravena. Poté, co její manžel zahyne, se vrací domů. Zanedlouho se na ni začínají obracet ženy, které po krachu manželství s Araby přišly o své děti. Bývalí manželé si je chtějí nechat, nebo je unesli do své země. Začíná série neuvěřitelných dobrodružství, kdy hrdinka nešťastným ženám pomáhá, využívá znalosti jazyka a prostředí, vydává se do Egypta a pomáhá matkám dětí unášet zpět do Česka, což je samozřejmě spojeno s mnoha riziky.

ŠARLATÁN | Josef Klíma, Marek Epstein, 222 stran

Josef Klíma převedl do knižní podoby scénář Marka Epsteina k filmu Šarlatán. Vzniklo tak strhující životopisné drama o Janu Mikoláškoví, muži s léčitelskými schopnostmi. Příběh vychází ze skutečné události, kdy se na Mikoláška obracely tisíce lidí s žádostí o pomoc. Výjimkou nebyly ani osobnosti politického a kulturního života. I když léčitel neměl lékařské vzdělání, dovedl jim svým nevšedním umem diagnostikovat choroby pomoci a za použití bylin je i vyléčit.



KINO PANORAMA

Provoz kina Panorama Kyjov

Z důvodu možného posunu filmových premiér a také kvůli stále se měnícím aktuálním vládním opatřením není možné zveřejnit program kina na listopad. Sledujte proto prosím naše webové stránky www.kino-kyjov.cz, facebookový profil (@kinopanorama-kyjov) nebo instagram (@kinokyjov) pro aktuální informace a případný program. Děkujeme za pochopení a zachování přízně.

MKS KYJOV

Vzhledem k tomu, že tento program je sestaven s velkým časovým předstihem, není možné uskutečnění jednotlivých programů garantovat s ohledem na další vývoj a možnost vydání protiepidemických vládních nařízení na měsíc listopad. Pro aktuální informace proto prosím sledujte naše webové stránky www.dum-kultury-kyjov.cz, facebookový profil (@MestskeKulturniStrediskoKyjov) nebo instagram (kyjovskyculturak). Děkujeme za pochopení a přejeme všem pevné zdraví.

Úterý 3. 11. v 19:00, divadelní sál

MLADÁ MUZIKA ŠARDICE

Mladá muzika Šardice byla založena v r. 1980. Na postu kapelníka se vystřídalo několik osobností, v současnosti muziku řídí učitel hudby Roman Kohoutek, který je také uměleckým vedoucím. Kapela čítá více než čtyřicet členů, jejichž věkový průměr je šestnáct let. Zúčastnila se řady domácích i mezinárodních soutěží, má za sebou množství veřejných vystoupení. Působí v šardické pobočce ZUŠ Kyjov.

Úterý 17. 11. v 16:00, divadelní sál

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ

STRAŠIDEL SE NEBOJÍME

V písničkovém pořadu Strašidel se

nebojíme vás vezmu na různá místa, kde trochu straší, ale je to jenom jako. Budeme si na strašidla jen hrát. Tak třeba v písničce Máme doma obludu vylezeme na strašidelnou půdu. Vydáme se na strašidelný hrad mezi Strašidla, do černého lesa na Strašidelný rej, na tajemný hřbitov mezi Příšery a kostlivce, Myši a žížaly. Také potkáme Bubáky a Brouky, ale my už víme, že strašidla neexistují. Jsou jen v pohádkách. Na našem hradě sice straší Bílá paní, ale i ona byla kdysi krásná Princezna. Tak se nebojte a pojďte se mnou zpívat! Představení je vhodné pro děti od dvou let. Každá osoba i dítě musí mít platnou vstupenku bez ohledu na věk.

Čtvrtek 19. 11. v 18:30, divadelní sál

KOLLÁROVCI

Hudebně zábavná show, v níž vynikající zpěvy a nádherná muzika nenechají nikoho sedět na židli. Přijďte i vy zažít fantastickou atmosféru s kapelou Kollárovci! Koncert je vyprodán.

Připravujeme:

1. 12. **DH MISTRÍŘANKA**

ANTONÍNA PAVLUŠE

6. 12. **OBUŠKU, Z PYTLE VEN!** (pro děti i dospělé) – původní termín 21. 3.

9. 12. **VZHŮRU DOLŮ** – původní termín 2. 4.

10. 12. **VĚRA MARTINOVÁ s kapelou MERITUM** - Jubilejní TOUR 2020
Vánoční koncert

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

1. 10. – 26. 11.

Výstava ručně kovaných výrobků **METAL ART** Romana Zahy Zahradníčka a Radka Vykoukala – uměleckých kovářů z Bohuslavic. Pobočka Městské knihovny v Bohuslavicích vždy ve čtvrtek od 13:00 – 17:00.

LISTOPADOVÉ BAREVNÉ KRESLENÍ pro přihlášené 3. 11., 5. 11., 12. 11., 19. 11., 24. 11. a 26. 11.

Středa 4. 11. v 10:00,

dětské oddělení

S MIMINKEM DO KNIHOVNY - setkání rodičů (prarodičů) a dětí v rámci projektu BOOKSTART. Vystoupí loutkové divadlo Vnouček manželů Bílých.

Středa 4. 11. v 17:00, studovna-čítárna

ZDRAVÍ BYDLÍ ZA ROHEM. Přednáší Sámó Fújera.

Pátek 6. 11. v 17:00, přednáškový sál

KONCERT MARTY BIANCO

(Martin Rous) – pražský nevidomý písničkář (gospel, pop a soul). Koncert probíhá u příležitosti 26. ročníku festivalu Dny umění na Moravě.

Středa 11. 11. v 17:00,

studovna-čítárna

VŠECHNO A NIC

ZNAMENAJÍ TOTÉŽ

Přednáší Ing. Zdeněk Zamazal.

Čtvrtek 12. 11. v 17:00, přednáškový sál

DOBROBĚŽNÍK V AFRICE

Cestovatelská přednáška Marka Jelínka, který projel třetí kontinent na kolo-běžce.

Sobota 21. 11. v 15:00

Slavnostní vyhodnocení literárně-výtvarné soutěže Jižní Morava čte.

KLUB SENIORŮ

Pondělí 9. 11. ve 14:00

Výroba adventních věnců

Pondělí 23. 11. ve 14:00

Kurz **Jak se nestát obětí trestného činu**

Neděle 29. 11. ve 14:00

Procvičování paměti

FITPAINFREE

Zlepšení pohyblivosti zad, kyčlí, ramen. Každý čtvrtek 18:00 - 19:00 a 19:00 - 20:00, DDM

Správa a údržba nemovitostí
Úklidová služba Pavla Kohútová Kyjov

Úklid bytových a nebytových prostor
Mytí oken, výloh
Čištění koberec a čalouněného nábytku
Hospodyňské práce

Půjčovna čistících strojů na čalounění a koberce

Telefon: 728 933 369 www.uklid-kohutova.cz Doprava v Kyjově zdarma

PRACOVNÍ & OUTDOOROVÉ ODĚVY

OTEVŘENO
PO-PÁ
7.30-17.00
SO
8.00-12.00

MĚŠŤANSKÁ 62 | HODONÍN

CXS PARTNER

28. PŘEBOR KYJOVA V TENISU ŽACTVA A DOROSTU A OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍ MLÁDEŽNICKOU TENISOVOU SEZONOU

Kyjovští tenisté mají za sebou tradiční vrchol sezony. Po osmadvacáté se uskutečnil Přebor Kyjova v tenisu žactva a dorostu – O pohár města Kyjova. Turnaj se uskutečnil v závěru prázdnin v klubovém tenisovém areálu za kyjovskou sokolovnou. Zúčastnily se ho na tři desítky tenisových nadějí ve věku od šesti do osmnácti let, a to v kategoriích babytenis, mladší a starší žáci (žačky) a v kategorii dorostu. Soutěžilo se ve dvouhrách i čtyřhrách. Zahájení turnaje se konalo za účasti místostarosty města Antonína Kuchaře. Tenisové soubroje probíhaly po celý den.

Výsledky jsou následující:

Dvouhra mladší žáci (12):

1. Fridrich Radim 08
2. Pleva Štěpán 08
3. Kaplan Kryštof 10
Něnička Dominik 09

Babytenis (6):

1. Kromus Nikolas 12
2. Bužek Kevin 12
3. Klimeš David 13
Švagera Oliver 13

Dvouhra dorostenci (7):

1. Patera Ondřej 04
2. Blažek Josef 04
3. Číhal Patrik 04
Vízdal Jakub 07

Dvouhra mladší žákyně (4):

1. Slivková Žaneta 09
2. Nováčková Nela 10
3. Stanieková Marie 08

Dvouhra starší žákyně(3):

1. Kolaříková Kateřina 06
2. Fricová Izabela 06
3. Radmilová Lucie 06

Čtyřhra dorostenci + starší žákyně:

1. Blažek J./ Patera O. 04/04
2. Fricová I./ Kolaříková K. 06/06
3. Radmilová L./ Strýček J. 06/07
Číhal P./ Staniek M. 04/05

Čtyřhra mladší žáci:

1. Fridrich R./ Pleva Š. 08/08
2. Koplík T./ Strýček L. 11/10
3. Balák D./ Kaplan K. 10/10
Brázda V./ Kosek D. 10/10

Čtyřhra mladší žákyně:

1. Slivková Z./ Stanieková M. 09/08
2. Nováčková N./ Zsoldosová T. 10/10



Foto: Radek Kolařík

Tenisový klub Kyjov je prostřednictvím smíšených mládežnických družstev zapojený i do oficiálních tenisových soutěží pořádaných Českým tenisovým svazem. Konkrétně v kategoriích mladší žactvo, starší žactvo a dorost. Vzhledem ke koronavirové situaci se letošní ročník uskutečnil ve zkrácené verzi, která se hrála vyřazovacím způsobem. Družstvo dorostu vedené kapitánem Dušanem Paterou sahalo po stupni nejvyšším a chyběl jen jediný bod, jediná výhra k ovládnutí skupiny a celkovému vítězství. Vítěznému týmu Orel Jednota Uherský Brod jsme byli vyrovnaným soupeřem.

Družstvo starších žáků pod kapitánským vedením Radka Kolaříka v posledním kole bojovalo o celkové třetí místo na domácích kurtech s týmem TK Tuřany. Silný brněnský soupeř byl však nad naše síly. V loňském roce naše nejúspěšnější družstvo mladších žáků bohužel v prvním kole soutěže klopýtlo a z bojů o nejvyšší umístění vypadlo hned na začátku. V posledním kole navíc dostalo naloženo od soupeře z Vracova. Naši nejmenší s kapitánkou týmu Michaelou Slivkovou nakonec obsadili celkové 6. místo. Letošní působení našich družstev v soutěžích lze

hodnotit velmi pozitivně. Vzhledem k tomu, že to nejdříve vypadalo, že se vůbec nebude hrát, byla omezena příprava a trénink, dokázali naši hráči opět bojovat srdcem a svými výkony skvěle reprezentovali náš tenisový klub a kyjovský tenis vůbec. Za to jim patří obrovské díky! Rád bych na tomto místě poděkoval trenérům za přípravu, kapitánům za odvedenou práci a za součinnost, rodičům za podporu. V současné době provádíme nábor dětí do mládežnických družstev – hledáme nové tenisové naděje. Jestli chceš poznat atmosféru týmových soutěží, bojovat na individuálních turnajích nebo si jen tak zahrát tenis s kamarády, přijď mezi nás a rozšíř naše řady. Bližší informace na oficiálním facebookovém profilu www.facebook.cz/TKKyjov, na tel. 737 301 939, e-mailu tkkyjov@email.cz nebo prostě přijď do našeho tenisového areálu za kyjovskou sokolovnou v týdnu v odpoledních hodinách, kdy zde probíhají tréninky pod vedením kvalifikovaných tenisových trenérů.

NOVINKY, VÝSLEDKY, FOTKY:
www.facebook.cz/TKKyjov

Pavel Křemeček, Radek Kolařík

PŘEZOUVÁME NA ZIMU

Ohledně přezouvání či „nepřezouvání“ vozidel na letní nebo zimní pneu koluje mnoho pravd a mýtů, proto jsme se ptali specialisty pneuservisu v kyjovském AUTOPARKU pana Mikulčíka:

Co na přezutí říká zákon?

V ČR platí povinnost používat zimní pneumatiky v době od 1. listopadu do 31. března, a to v případě, že se na pozemní komunikaci nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza. V případě, že je na úseku umístěna dopravní značka „Zimní výbava“, platí tato povinnost v uvedeném období vždy, bez ohledu na stav vozovky.

Jak je to v praxi?

Přezout se vyplatí. Za nízkých teplot, zhruba pod 7°C, zimní pneumatiky lépe přilnou k povrchu vozovky. Brzdná dráha vozidla na letních pneumatikách může být až o ¼ delší (viz obrázky níže), na letních pneumatikách je automobil více náchylný ke smyku. Řidiči by jednoznačně měli volit pneumatiky označené tzv. alpským symbolem (takové pneumatiky jsou zárukou dobrých vlastností i za zimních teplot). V samotné praxi je také důležité „Pravidlo 4x4“: 4 stejné zimní pneu na voze, 4 zimní sezóny – doba pro použití pneu, 4 mm – minimální hloubka dezénu, 4 měsíce v roce – uplatnění pro zimní pneu.



Přezout, či nepřezout?

„Zimní pneumatiky jsou zbytečné, vždyť jezdím jenom ve městě.“ „Potřebuji dojezdit letní gummy, příští rok už si chci koupit nové.“ „Nemám peníze na to, abych utrácel za zimní pneumatiky.“

To je jen pár argumentů, se kterými se u nás v pneuservisu setkáváme. Mnoho řidičů se pochopitelně snaží na provozu auta co nejvíce ušetřit, nicméně pneumatiky by do této skupiny patřit neměly. Je to totiž jediný styčný bod mezi vozidlem a silnicí, na kterém závisí z velké míry, jak na vaší bezpečnosti, tak na bezpečnosti všech ostatních účastníků silničního provozu, takže bychom neměli důležitost pneumatik podceňovat.

ZNÁZORNĚNÍ BRZDNÉ DRÁHY

Snih, 50 km/h

Pneumatiky



Led, 30 km/h

Pneumatiky



0m

35m

57m

100m



LETNÍ PNEUMATIKY



OJETÁ / NOVÁ

ZIMNÍ PNEUMATIKY



OJETÁ / NOVÁ



www.tymbezpečnosti.cz

ONLINE OBJEDNÁVKY NA [WEBU](#).

PŘEZUJEME VAŠE AUTO NA ZIMU

od
390
Kč

Jako **BONUS** servisní prohlídka vašeho vozu

za
99
Kč



Autům rozumíme

WWW.AUTOPARKKYJOV.CZ | TEL.: 777 191 041

LISTOPADOVÁ AKCE



Kalendáře

NÁSTĚNNÉ • STOLNÍ • KAPESNÍ • PLÁNOVACÍ

GRAFICKÁ PŘÍPRAVA **ZDARMA**
Již od 1 ks!

při objednání do 30. 11. 2020

**VŠE ZAŘÍDÍTE
 Z TEPLA DOMOVA!**

Více informací na tel.: 777 556 892

WWW.TISKARNAKYJOV.CZ



2021 • Listopad
 1 2 3 4 5 6 7 | 8 9 10 11 12 13 14 | 15 16 17 18 19 20 21 | 22 23 24 25 26 27 28 | 29 30

V POSTELI
www.vposteli.cz
POSTELE ROŠTY MATRACE
 Kyjov, Jungmannova 1337



LAMELOVÉ ROŠTY od 1.290 Kč
MATRACE od 2.530 Kč

ADAMES
 OBCHODNÍ CENTRUM
 (dříve RIESZ elektro Kyjov)

OTEVŘENO
PO-PÁ 8.00 - 17.00
SO 8.00 - 11.30

najdete nás 100 m
 za mostkem u gymnázia

**PARKOVÁNÍ
 I VE DVOŘE**

ADAMES s.r.o. | Komenského 558 | 697 01 Kyjov

**SVÍTIDLA • KUCHYŇKA • ŽELEZÁŘSTVÍ
 ELEKTRO-INSTALAČNÍ MATERIÁL**

Uzávěrka redakčních příspěvků do příštího čísla je 13. listopad 2020.
 Připomínky k distribuci a obsahu Kyjovských novin můžete zasílat na adresu: mpechura@televizetvs.cz.

Kyjovské noviny - vydavatel město Kyjov, Masarykovo nám. 30, tel.: 518 697 411, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. Zhotovuje J. D. Production, s. r. o., redakce Kyjov, Masarykovo nám. 30, redaktor Miroslav Pechura, tel. 777 711 064, e-mail: redakce.ky@televizetvs.cz. Inzerce: tel. 732 415 104, e-mail: obchod@televizetvs.cz. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR E10475. Grafický design & typografie A studio group Kyjov, tisk Tiskárna ŠIKI Kyjov. Náklad 5500 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční rada: Daniel Čmelík, Bc. Alena Truschingerová, Ing. Pavel Berka, Kamil Filipek, Ing. Martin Kyjovský, Mgr. Ivo Pojezný a Miroslav Pechura. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Kyjovské noviny nedávají prostor materiálům, které lze považovat za propagaci politických stran nebo hnutí. Uzávěrka tohoto čísla: 13. 10. 2020.



Připraven pro život

Nový Hyundai i20

Od 279 990 Kč*

Jezděte teď a zaplatte až příští rok.

Pojištění schopnosti splácet.

Prémie 40 000 Kč.

Nabízí dostatek prostoru, úsporné motory s mild-hybridní technologií, ještě vyspělejší asistenční systémy a opravdu inteligentní konektivitu včetně integrované navigace s 10,25" displejem a prémiovým audiosystémem Bose.

VISTA car®

Kyjev, Strážovská 958, T. 518 730 511
www.vistacar.cz

HYUNDAI

5 let KOMPLEXNÍ ZÁRUKY
BEZ OMEZENÍ KM

5 let Hyundai
Assistance

*Uvedená cena již zahrnuje veškerá poskytovaná zvýhodnění. Inzerce není nabídkou k uzavření smlouvy. Pro detailní podmínky se obraťte na autorizovaného prodejce Hyundai nebo přejděte na stránku www.hyundai.cz/bezobav. Poskytovatelem úvěrového financování je UniCredit Leasing CZ, a.s. Poskytovatelem pojištění je UNIQA. Hyundai i20 – kombinovaná spotřeba 4,1–5,1 l / 100 km, emise CO₂: 94–117 g/km. Fotografie je pouze ilustrativní.

GRMOLEC
servis s.r.o.

☎ 777 031 602

NOVÉ BYTY

tř. Komenského, Kyjev

POSLEDNÍ VOLNÉ BYTY K PRODEJI!

DOKONČENÍ PROSINEC 2020